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Nobiile
Az egész müveit emberiség ma aggódva 

figyeli a távoli Sarkról érkező híreket, ame­
lyek Nobile tábornok léghajójának sorsáról 
számolnak be. Mindenki megkönnyebbülve 
lélegzett fel, amikor megbízható hírek érkez­
tek arról, hogy az Itália utasai mind életben 
vannak és várják szabaditóikat. A legutóbbi 
jelentések azonban ismét rossz híreket hoznak, 
éhhalál és megfagyás vár Nobile tábornokra 
és társaira, ha nem jön hamarosan segítség, 
a gyors segítség pedig a sarki viszonyok 
miatt szinte lehetetlen. És most, hogy az 
egész emberiség tágranyilt szemekkel, némán 
várja az Északról jövő híreket önkéntelenül 
is eszünkbe jutnak Nobile elődei.

Andrée... Ki emlékszik a svéd léghajós 
nevére? Harminc esztendővel ezelőtt a világ 
minden táján árulták a bazárokban azt a kis 
körteformáju papiros léghajót, amely égő ka­
nócával majdnem a gyermekszobák mennye­
zetéig szállt, aztán lángot vetett és elhamvadt. 
Ugyanúgy, ahogy 1897 nyarán Andrée légha­
jója elégett a sarkvidék fellegeiben.

Utána minden felfedezőt elmosott a 
Scott kapitány tragédiája. Az angol tenge­
résztiszt naplója a világirodalom legmegrá­
zóbb lapjai közé tartozik. Valamennyi társá­
val odaveszett a déli sark dühöngő hóförge­
tegében. Az éhség és a hideg már földre 
döntötte őket, de hálózsákjában heverve fél- 
holtan is tovább irta a mellére fektetett note­
szébe naplóját, mindaddig, amig a ceruza ki 
nem esett fagyott kezéből. Néhány hónappal 
későbben holtteste és lehanyatlott keze mel­
lett megtalálták a „kéziratát“. Halála előtt 
néhány órával ezeket a szavakat irta le:

„ ... a sátor ajtaján kívül őrjöngő hó­
förgeteg kavarog szünetlenül. Nem hiszem, 
hogy volna már mit remélnünk. De kitartunk, 
amig jön a vég. Erőnk elhágy persze és a 
vég nem lehet messze. Szánalmasnak látszik, 
de nem hiszem, hogy többet Írhassak. R. 
Scott.“

Aztán mégegyszer összeszedte minden 
erejét és ezt az utolsó mondatot irta le: „Az 
Isten szerelmére emberek, viseljetek gondot a 
feleségemre és a kis fiamra...“

Másik két társát, Wilsont és Bowerst 
hálózsákjaiban fekve találták. Fejük fölött 
összevonták a hálózsákot, ahogyan szokták 
mindig lefekvéskor.

Scott később halt meg. Hálózsákjának 
szárnyát hátravetette és kabátját szétnyitotta. 
A kis bőrtáska a három naplókönyvvel a 
válla alatt volt. Jobbkarjával a halott Wilsont 
átölelte.

Így találták meg őket nyolc hónappal 
később.

Hogy mi történik e pillanatban és mi 
történhetik az elkövetkező napokban Nobile 
tábornokkal és társaival, azt világosan el­
mondja Scott kapitány sok ezer Írott oldalra 
terjedő naplója. Ez az egyszerű ember, aki 
nem volt sem a toll, sem a szó embere, 
olyan szavakat irt le ceruzájával, amelyek el­
mélyülnek és örökre megakadnak a szívben.

Az emberiség csodálatos lélektanára vet 
világosságot, hogy amikor Nobile néhány 
héttel ezelőtt már elérte léghajójával az északi

sarkot, neve elmerült a neveknek abban a 
forgatagában, amely Lindberghtől Köhl-ig 
immár egy esztendő óta zaklatja a világsaj­
tót. Maga az eredmény nem érdekelte az 
emberiséget. Az az óriás szárazföld, az az uj 
világrész, amit felfedezett, mákszemnyi fol­
tocska maradt az újságok hasábjain. De ab­
ban a pillanatban, amint a rádiója elnémult,

Beográdból jelentik. A minisztertanács 
hétfő éjszakai ülésén, elfogadta a Londonban 
időző Markovics pénzügyminiszter jelentését 
és felhatalmazta, hogy

ötven millió font erejéig kösse 
meg a kölcsönt.

A kölcsöntárgyalások ugyanis véglege­
sen befejeződtek és a megállapodás értelmé­
ben az ötvenmillió font sterlinges kölcsön 
több részletben kerül kifizetésre.

A minisztertanács döntéséről nyomban 
értesítették Markovics pénzügyminisztert, aki 
a meghatalmazás értelmében

tegnap délután 4 órakor aláírta « 
kölcsönről szóló szerződést.

Markovics pénzügyminiszter néhány na­
pon belül visszatér Beográdba, ahol a szkup- 
stina elé terjeszti a kölcsönszerződést.

Londoni híradás szerint a kölcsön ösz- 
szegének folyósítása az ősz folyamán fog 
megtörténni, de a Beográdba visszatérő pénz­
ügyminiszter mintegy két millió font sterling­
ről szóló utalványt magával hoz a kölcsön 
első részlete gyanánt.

A külföldi kölcsön 
és a parlament

A külföldi kölcsön végleges perfektu- 
álásával kapcsolatosan, beográdi politikai kö­
rökben érdekes hírek terjedtek el a parlament 
ülésezésével összefüggésben.

Ellenzéki körökben úgy tudják, hogy a 
szkupstinát a legközelebbi napokban elna­
polják és a képviselőház megkezdi nyári szü­
netét. A nyári szünet alatt azonban — mint­
egy 15—20 napon belül —

rendkívüli tanácskozásra ül össze 
a parlament.

Ellenzéki körök véleménye szerint, a 
kormány azért nyúlt a rendkiviili ülés mód­
szeréhez, mert a rendkívüli ülés előre meg­
határozott programot dolgoz fel, és napirend 
előtti indítványoknak vagy interpellációnak, 
a rendkívüli ülésen helye nincsen.

A nettunoi konvenciók és a külföldi 
kölcsön ratifikálásának ügye

szerepel a rendkívüli értekezlet napirendjén, 
ami az ellenzék felfogása szerint, első szem- 
pillantásra megmagyarázza, hogy mi tette in­

abban a pillanatban, amint sejteni lehetett, 
hogy megkezdődött az Ember haláltusája a 
jéggel és az éhséggel, a tönkrement rádió 
helyett uj és másféle, zengőbb és hatalma­
sabb hanghullámokat repített az emberiség 
felé minden irányba maga a néma dráma és 
a lezuhant léghajó egyszerre a legendák kö­
débe emelkedett.

dokolttá a rendkívüli ülés puccsszerű gon­
dolatát.

Titulescu román külügyminiszter 
Beográdban

Tegnap délután az a hir terjedt el a 
fővárosban, hogy Titulescu román külügymi­
niszter Beográdba érkezett. Rövidesen kitűnt, 
hogy a híresztelés korai, mert Titulescu kül­
ügyminiszter Beográdba érkezése csütörtök 
délutánra várható.

A román külügyminiszter néhány napra 
tervezett beográdi tartózkodása során tár­
gyalni fog a kormány tagjaival.

Királyi kihallgatások
Vukicsevics Vélja miniszterelnök tegnap 

délelőtt rövid ideig a királyi udvarban tar­
tózkodott.

Délután Marinkovics Voja dr. külügy­
miniszter jelent meg kihallgatáson ófelsége 
előtt.

Jelölések a képviselőház alelnöki 
tisztségére

A képviselőház alelnöki tisztségét ma 
délután töltik be választás utján. Az alelnök- 
ségre dr. Setyerov Szlávkot és Angyelinovics 
Grgát jelölték.

Minthogy Setyerov Szlávko idejét rend­
kívül lefoglalja a pénzügyi bizottságban vi­
selt előadói tisztsége, azonkívül ő képviseli a 
kormányt a nemzetközi kereskedelmi érte­
kezleten, az alelnöki tisztségre minden valószí­
nűség szerint Angyelinovics dr-t választ­
ják meg.

Vádinditvány Rádics 
és Pribicsevics ellen

A paraszt-demokrata képviselők soroza­
tos vádinditványa hasonló természetű akcióra 
indította a kormánypárti képviselőket is. Ra- 
dicsék vádinditványaikban — miniszterek 
egyes hivatalos ténykedései, megrendelései és 
szerződési ügyeiben terjesztenek vádemelési 
indítványt és a kormánypárton az a nézet 
alakult ki, hogy miniszterségük idején Radics 
és Pribicsevics is a jelenlegi miniszterekkel 
hasonló módon eszközölték a megrendelése­
ket és szerződéseket, tehát a vádinditvány 
beterjesztése ellenük éppen olyan mértékben 
jogosult, mint a jelenlegi miniszterek eljen.

Valószínűleg ezzel a híreszteléssel áll 
kapcsolatban az értekezlet, amelyet a parla-

Markovics pénzügyminiszter 
tegnap végérvényesen perfektuálta 

a külföldi kölcsönt
Össze! likvidálják a kölcsönt - Titulescu román külügyminisztert

holnapra Beográdba várják
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ment tegnapi ülése előtt tartottak Radies 
István és Pribicsevics Szvetozár.

A két pártvezér megbeszélése azzal a 
határozattal végződött, hogy az ellenzék a 
jövőben fokozott erővel folytatja az obstruk- 
ciót a kormány működése ellen.

A szkupstina ülése
Általános részvétlenség kisérte a parla­

ment tegnapi ülésezését. Délelőtt tiz órára 
volt kitűzve az ülés megnyitása, de még ti­
zenegy órakor is csaknem teljesen üres pad­
sorok előtt nyitotta meg az ülést Perics 
Ninko elnök.

Az általános részvetlenségbe némi élénk­
séget vitt Rádics István megjelenése a szkup- 
stinában, akit hívei „éljen az elnökünk" kiál­
tással fogadták.

A jegyzőkönyv felolvasása után Pucelj 
Iván emelkedett szólásra. Követeli, hogy a '

jegyzőkönyvet ezentúl szlovén nyelven is ve­
zessék, amit szerinte a törvény előír. Pu­
celj indítványát a ház nagy többséggel lesza­
vazta.

Pribicsevics Szvetozár a következő szó­
nok. Kemény szavakkal bírálja, hogy a mi­
niszterek nem látogatják az üléseket, hanem 
helyetteseket állítanak be, katonai szokás 
módjára. Lehetetlen állapot — mondotta — 
hogy holnap ha a jegyzőkönyvet felolvassák, 
úgy tűnjék fel, mintha a mai határozatokat, a 
kormány tagjainak részvétele mellett hozta 
volna meg a szkupstina.

Radics István állandó közbeszólással 
támogatja Pribicsevics beszédét, miközben 
Perics Ninko elnököt „kutyának“ titulálja, 
amiért elnöki rendreutasításban részesül.

Radics Pavle kifogásolja hogy a jegyző­
könyv diplomata „galériáról“ beszél a diplo­
mata „páholy“ kifejezés helyett.

Noviszád város törvényhatósági 
bizottsága kedden tiltakozik a Rothermere

akció ellen
Noviszádi politikai körökben már napok 

óta beszélnek arról, hogy a törvényhatósági 
bizottság legközelebbi ülésén tiltakozni fog 
Rothermere lord akciója ellen. Mindenki azt 
várta, hogy a radikális párt fog erre vonat­
kozó javaslatot benyújtani, most azonban a 
Miletics-frakcióhoz tartozó dr. Popovics Jefta 
megelőzte a radikálisokat, mert tegnap dél­
ben a következő beadványt adta át Lákics 
Jovan h. polgármesternek.

A törvényhatósági bizottságnak
Noviszád

Noviszád város szabályrendeletének 15.

szakasza alapján javaslatot nyújtok be, hogy 
lord Rothermere akcióját és propagandáját, 
amely határainknak Magyarország javára 
történő megváltoztatására irányul, elitéljük. 
Javaslatomat szóbelileg fogom megindokolni. 

Noviszád, 1928. junius 13.
Dr. Jefta Popovics 

A javaslatot a közgyűlés egész bizonyo­
san egyhangúlag fogja megszavazni és ezzel 
csatlakozik azon tiltakozáshoz, amelyet eddig 
már több törvényhatóság kifejezésre juttatott 
a Rothermere akció ellen.

A győztes dél kínai csapatok 
parancsnoksága a külföldi haderők 

azonnali eltávolítását követeli Kínából
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 

sanghai értesülése szerint a délkinai csapatok- 
parancsnoksága az idegen hatalmakhoz inté­
zett kiáltványában kijelentette, hogy vala­
mennyi külföldi csapatot haladéktalanul vissza 
kell vonni Kina területéről, hogy a félreérté­
sek és bizalmatlanság elkerülhető legyen. El­
érkezett annak az ideje — mondja a kiált­
vány, — hogy uj szerződésekről tárgyaljanak, 
de ezeknek a szerződéseknek az egyenlőség 
és kölcsönös tisztelet alapján kell lé­

tesülniük.
A Times pekingi értesülése szerint a 

Shanzi tartomány katonai kormányzója, 
Jen-Si-San táviratilag felszólította Feng-Ju- 
Shiant, hogy a szerződés ellenére foglyul 
ejtett északi csapatokat bocsássa szabadon.

A Daily Mail tokiói jelentése szerint a 
japán hadügyminiszter a mandzsuriai helyzet 
várható fejleményeire való tekintettel úgy 
határozott, hogy további hat hadosztályt küld 
Mandzsúriába.

Az angol sajtó egyhangúan helyesli a kormány 
erelyes rellepeset a kommunista propaganda ellen

Londonból jelentik: Az annnl nni^a A Times figyelmeztet arra, hogy aLondonból jelentik: Az angol polgári 
sajtó komolyan pertraktálja a belügyminisz­
ter tegnapi közléseit a kommunista propa­
ganda titkos pénzforrásairól és az orosz ke­
reskedelmi társaságoknak Angliában folyta­
tott propaganda tevékenységéről. A lapok 
majdnem egyhangúan azon a nézeten vannak 
hogy a kormány erélyes eljárása pusztán 
konkret esetek jogi szempontjait lesz hivatva 
eldönteni, azonban nem lehet vitás az állam 
messzemenő önvédelmi joga az idegen fel­
forgató törekvésekkel szemben, amelyeket 
a lázitó kommunista törekvések pénzelése 
jelent.

Ma reggel hat órakor 
a katolikus

A múlt héten meghalt Noviszádon Salda 
A ])ma, 5. eves tanulóleány rövid betegség 
után. Miután a városi tiszti orvosi hivatal a 
kezelőorvos bizonyítványa alapján megadta 
az engedélyt a temetésre, el is temették a 
katolikus temetőben. Időközben azonban je- 
lentes érkezett az ügyészséghez, hogy Salda 
Albina nem természetes halállal halt meg 
hanem méreg oltotta ki az életét, sőt a fel­
jelentés azt is tudni vélte, hogy a 15 éves 
leányt megmérgezték.

I ö/ cii i a, íiuijy d

kommunista propaganda a világháború után 
a gyárakban, műhelyekben és szakszerveze­
tekben befészkelődőtt és elhintette magvait. 
A Morning Post a bolsevizinus elleni védel­
met minden civilizált állam elsőrendű köte­
lességének mondja, a radikális Daily Cronicle 
pedig megállapítja, hogy egészen függetlenül 
a kérdés jogi vonatkozásaitól, az ország tör­
vényes rendjét feltétlenül meg kell védeni az 
idegenek államellenes üzelmeivel szemben. 
Csupán a szociálisra Daily Herald aggódik 
hogy az eset ismét árthat az angol—orosz 
kereskedelmi összeköttetéseknek.

exhumálnak egy leányt 
temetőben
,, , tAz Ügyészség a vizsgálóbírónak jelen-
AnlJf an 6S! ™'.’ amire elrendelték Salda 
Albina e^umálasat és holttestének felbonco- 
lásat. Az exhumálás ma reggel hat órakor 

a r(?ni-,^ath- temetőben, azután a holt- 
testet a kórház hullakamrájába szállítják és 
füboncolják, a belső szerveket pedig a beo- 
grädt vegyvizsgáló állomásnak küldik meg-
SCÄ' h°8>’ ,énl"e8 mérS=*=
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«■lókéi az Ötvösé és 

^azdaker

A Kültéri Kath. Gazdakör ifjúsága újab­
ban a bélyeggyűjtők csoportjával erősödött 
meg.

Sikerült egy jó és neves gyűjtőt szá­
mukra meghívni, hogy a kezdő és előrehala­
dott gyűjtőket a gyűjtés minden titkára rá­
vezesse.

Vasárnap e hó 17-én délután 4 órakor 
tartják az első összejövetelt. Mindenkit akit 
a bélyeggyüjtés érdekel, vendégül szívesen 
látnak a külső körben.

Nem lesz
általános fizetésrendezés 

a városnál
Megírta a Délbácska, hogy a noviszádi 

városi tisztviselők fizetésrendezése ügyében 
tervezetet dolgoztak ki, amelyet a közgyűlés 
által megválasztott bizottság tanulmányozott. 
Ez a bizottság felülvizsgálta a tervezetet és 
megállapította, hogyha a tisztviselői fizetése­
ket ennek megfelelően rendezik, akkor ez a 
városnak

félmillió dinár többkiadást jelent.
Miután pedig a felyó évi költségvetést már 
megszavazta a közgyűlés, de ettől eltekintve 
félmillió dinár olyan nagy összeg, hogy ez­
zel most nem lehet megterhelni a várost, a 
bizottság olyan javaslatot fog a közgyűlés 
elé terjeszteni, hogy ne az összes tisztviselők 
fizetését emeljék fel, hanem csak azokét a 
régi vezető tisztviselőkét, akiknek fizetése 
nem áll arányban szolgálati idejükkel és ál­
lásukkal.

1928. junius 13.

Kétszer kísérelt meg 
öngyilkosságot egy suboticai 

földműves
— Ágypárnákkal oltották el az égő embert —

Szuboticáról jelentik: Evetovics András 
60 éves szuboticai földművesnek nemrégiben 
meghalt a felesége és az öreg ember, "fele­
sége elvesztését annyira a szivére vette, hogy 
korcsmába kezdett járni és az alkoholban 
keresett vigaszt. Néhány hét előtt öngyilkos- 
sági szándékból a kútba ugrott, de akkor ki­
mentették. Az öreg ember vasárnap tiz óra 
tájban a lakásában levő majdnem egy liter 
petróleumot ráöntötte a ruhájára, majd meg- 
gyujtotta és befeküdt az ágyba. A szerencsét­
len öreg második öngyilkossági kísérlete sem 
járt eredménnyel.

Nőrokona, amint látta, hogy Evetovics 
égő ruhával fekszik az ágyban, fellármázta a 
szomszédokat és azok segítségével vánkosok­
kal és takarókkal eloltották a ruháját. A ha­
lálra szánt ember azonban igy is nagyon sú­
lyos égési sebeket szenvedett és a ruhája 
több helyen elégett.

A súlyosan sebesült emberhez kihívták 
Csóvics József dr. városi orvost, aki eszmé­
letlen állapotban találta Evetovics Andrást. Az 
orvos megvizsgálta Evetovicsot és megállapí­
totta, hogy a mellén, az arcán és a gyomrán 
szenvedett súlyos égési sebeket és magas 
életkora miatt nagyon kevés remény van arra, 
hogy ki fogja heverni sérüléseit.

Ötszörös ikreket szült 
egy asszony Egyiptomban

Kairóból jelentik: Közép-Egyiptom egyik 
városában ötszörös ikreknek adott életet egy 
munkás felesége. Az öt gyermek közül há­
rom fiú, kettő pedig leány.

A szokatlanul bőséges családi áldás 
szereplői valamennyien kitűnő egészségnek 
örvendenek. fa
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Eh ha lai es a megfagyás veszedelme 
fenyegeti Nobile expedícióját, ha rövidesen

nem jön segítség
A nagy köd miatt nem vezettek sikerre a felderítő repülések
Oslóból jelentik: a honvédelmi minisz­

térium jelentést kapott Lytzow-Holm had­
nagytól, aki részletesen beszámol arról, hogy 
a Spitzbergák felett megtett felderítő repülés 
milyen nagy nehézségekbe ütközik. Lytzow- 
Holm hadnagy jelentésében közli, hogy ju­
nius 6-án szállt fel a Hobby gőzösről, amely 
Forlogenhook közelében horgonyzott. uriási 
volt a köd úgy, hogy kénytelen volt egészen 
alacsonyan, alig tiz méternyi magasságban 
repülni a föld felett. Végül is le kellett száll­
nia Brandy Bayban. Csupán 8-án folytathatta 
útját, tjfél után félórával indult útnak és ez 
alkalommal egészen Mossel Bayig jutott, ahol 
norvég halászok élnek.

Noha a gépnek alig volt már üzem­
anyaga, Lytzow mégis levegőbe emelkedett, 
hogy jelentéstétel véget megkeresse a hajót, 
A levegőből jelentést dobott a gőzös fedél­
zetére, majd visszatért Brandy Bayba, ahol 
megvárja amig a hajó utat tör magának 
addig és üzemanyagot hoz a gép számára.

Újabban olyan hir terjedt el, hogy Lyt­
zow-Holm újból visszatért a Hobby fedél­
zetére, de ezt a hirt még nem erősítették meg.

Római jelentés szerint egy olasz hid- 
roplán tegnap elindult Kingsbayba, ahonnan 
egy másik olasz repülőgéppel együtt foly­
tatja útját a Nobile-expedició felkutatására. 
A két olasz repülőgép működési akcióját 
Wilkins kapitány, az ismert amerikai észak­
sark kutató irányítja. Archangelskből a hét 
folyamán két orosz jégtürőhajó indul a 
Spitzbergák felé, hogy elérje a Nobile tábor­
nok által jelzett pontot és fedélzetére vegye 
az Itália utasait,

Oslói jelentés szerint az utóbbi napok­
ban megenyhült az időjárás és igy kedve­
zőbbé vált az Itália utasainak helyzete. A 
készülékek és felszerelési tárgyak jórésze 
akkor pusztult el, amikor a léghajó leszállt 
a jégre. A gondolák és motorok összezu- 
zódtak.

Azt a hirt, hogy a leszállás pilla­
natában az expedíció tagjai közül

többen életüket vesztették, ezideig 
nem erősítették meg.

Azzal a hírrel kapcsolatban, hogy No­
bile és társai útban vannak a part felé, Amund­
sen az expedíciók irányitója kijelentette, hogy 
Nobileék a jégen nem haladhatnak messzire, 
mert a szerencsétlenség színhelyének kör­
nyékén 300 láb magas hegyek vannak. 

Kingsbayból Londonba érkezett je­
lentés szerint Nobile és kísérete 
kétségbeesett helyzetben vannak és 
az a veszély jenyegeti őket, hogy 
éhen vesznek, vagy megfagynak.
A Braganza gőzös legalább 150 angol 

mérföld távolságra van az expediciótól, de a 
jégzajlás miatt nem folytathatja útját.

Útban a mentőexpedició
Római jelentés szerint Larsen kapitány 

és Giovannini sorhajóhadnagy expedíciója 
Lytzow-Holm kapitánnyal együtt a Hobby 
fedélzetén tartózkodik. A Hobby keletfelé 
halad és meglehetősen szabad útja van. A 
hajon tájékozott vezetők és szánvontató ku­
tyák is vannak. Amint lehetséges repülőgép­
pel fogják kutatni az Itália három emberből 
álló csoportját, amely állítólag útban van a 
Nord Cap felé. Hacsak lehetséges a repülők 
afelett a hely felett is megjelennek, ahol je­
lenleg Nobile tábornok csoportja tartózkodik.

Nobile tábornokot értesítették arról a 
lehetőségről, hogy a Hobby egy repülőgépe 
keresi fel csoportját. Nobile alkalmas időben 
adjon le jeleket, hogy a keresésben meg­
könnyítse a repülők munkáját.

Nobile fegyvereket, lábbelit, csóna­
kokat és kályhákat kért.

Ezt az anyagot akkor küldik utána, 
amint a nagyobb repülőgépek megérkeztek. 
Ezekkel a repülőgépekkel uj batériákat is 
küldenek az Itália rádiókészüléke számára, 
miután a mostaniak már meglehetősen ki­
merültek.

Az S. 55. nehéz ut után megérkezett 
Lausannébe. Ma folytatja útját Hollandia felé.

A szerémségi Mitrovicán az elmúlt hét során 
három ember kísérelt meg öngyilkosságot szerelmi 
bánatában és egy nap három gyermek firiladt a vízbe

fürdés közben
Mitrovicáról jelentik: A váratlan halál 

bőséges aratása nagy izgalomban tartja a 
szerémségi Mitrovica lakosságát. Egyetlen 
hét leforgása alatt négy fiatal lélek távozott 
az élők sorából, mind a négyen húsz éven 
aluliak és igy érthető a megdöbbenés, amely 
a város lakosságát a megismétlődő öngyil­
kosságok és a tömeges vízbe fulladások nyo­
mán meglepte.

Az öngyilkosok sorát, egy fiatal eláru­
sító leány önmérgezése vezette be, az elmúlt 
hét elején. A fiatal leány reménytelen szerel­
mes volt és bánatában lugkőoldatot ivott. Az 
idejében alkalmazott orvosi segítség a fiatal 
leányt megmentette az életnek, de hosszú 
időbe telik, amig egészségét visszanyeri.

Halállal végződött és körülményeiben is 
sokkal tragikusabb a második öngyilkosság, 
amelynek egy ragyogó szépségű tizenhat esz­
tendős leány az áldozata. A rendkívül szép 
és gazdag leány egy fiatal ember iránt sze­
relemre lobbant. Szülei kitagadással fenyeget­
ték meg a leányt, aki annyira szivére vette a 
szülői fenyegetést, hogy revolverrel sziven- 
lőtte magát.

A harmadik öngyilkosság az elmúlt hét 
péntekjén történt. Adjanszki Dusán vasúti 
tisztviselő, a mitrovicai Gradjanszki sport­
ügyiét játékosa évek óta udvarolt az egyesü­
let kézilabda csapatában szereplő Jankovics 
Marának. A sportolás nyomán keletkezett

I szerelem mélyreható és komoly vonzalommá 
j fejlődött és Adjanszki többizben megkérte a 

leány kezét. A szülők ellenezték a házasságot, 
mert korainak tartották az egészen fiatal em­
berek házassági vonzalmát.

A szülők magatartása Adjanszki Dusánt 
végleg elkeserítette, de senki sem hitte, hogy 
öngyilkossági terveket forral magában. Az 
urnapi futballmérkőzésen még lelkesen ját­
szott a Gradjanszki futballcsapatában, péntek 
reggel átlőtt mellel, életveszélyes állapotban 
vitték a kórházba. Eletbenmaradásához kevés 
a remény.

A mitrovicai halál-hét vasárnap fejező­
dött be, minden tekintetben méltóan az elmúlt 
hét hosszú időre emlékezetes rémnapjaihoz. 
A mitrovicai fegyintézet körül, a tartós eső­
zések következtében kisebb-nagyobb vadvizek 
keletkeztek és a fegyintézet tisztviselőinek 
apró gyermekei, a meleg napok beálltával a 
tócsákban kerestek menedéket a tikkasztó 
meleg elöl.

Vasárnap délután a fegyintézet pénztá­
rosának kisfia fürdött a vízben, az egyik 
börtönőr két fiúgyermekének társasában. A 
gyermekek vígan lubickoltak a sekély vízben, 
amelyről senki sem gondolta, hogy mély lyu­
kak vannak benne. A hancurozó kisfiúkat a 
szülők felügyelet nélkül hagyták és amikor 
estefelé keresésükre indultak, sehogy sem 
tudták elképzelni, hova tűnhettek a gyerme­

kek a viztócsa mellöl. A környéket végigku­
tatták és minthogy a fiúcskákat sehol sem 
találták, balsejtelem fogta el őket. Átkutatták 
azt a tócsát, ahol legutoljára látták a fürdöző 
gyermekeket és a meder egyik mélyedésében 
egymásmelled holtan találták a három kis­
gyermeket.

®nn»e de Slívcra élele 
aran is megvédi kalaU 
mai Ipanydországkan

Madridból jelentik : Szeptember 13-án, 
a kormányzat fennállásának ötödik évforduló 
napján, Madridban nagyszabású ünnepsége­
ket rendeznek. Az ünnepségek előkészítésé­
vel kapcsolatosan Primo de Rivera levelet 
intézett a hazafias egyesületek szövetségéhez. 
A levélben azt írja, hogy most teljes dicső­
séggel és teljes egészséggel vonulhatna visz- 
sza, de inkább kockára teszi dicsőségét és 
feláldozza egészségét, semhogy átadja az 
ország vezetését azoknak, akik annakidején 
tönkretették az állam méltóságát.

Ázsiai
állapotok a strandúton

Gödrök és portenger teszik lehetetlenné 
a közlekedést

Nap-nap után érkeznek panaszok szer­
kesztőségünkhöz, hogy milyen ázsiai állapo­
tok vannak a strandúton. A kocsi és autó­
közlekedést 20 30 centiméter mély gödrük 
teszik bizonytalanná és a kocsis vagy soffőr 
sohasem tudják mikor törik el a rugó vagy 
tengely a borzalmas utón. a strand ut nem 
csak a strandra járók szempontjából bir fon­
tossággal, hanem a Duna mentén levő fatele­
pek és gyárak szempontjából is. A város né­
hány ezer dinárral kijavíttathatja az utat, mi­
előtt az még teljesen tönkre menne.

A por ellen is nagy és indokolt panasz 
hangzik el a strand látogatók valamint a nagy 
limánon lakók részéről. Az elmúlt évben még 
öntözték az utat, az idén azonban megfeled­
keztek erről és igy a strandra száguldozó 
autók olyan port kavarnak fel, hogy a strand 
ut mentén lakók egész nap nem szellőztethe­
tik lakásaikat és fuldokolnak a sok portól, 
amit nyelniük kell. A rendőrségnek és a fő­
orvosi hivatalnak kell intézkednie, hogy a 
strand utat locsolják, mert ha a porral fel­
kevert bacillusok milliárdjait kell nyelni, mire 
a fii időzök kiérnek a strandra, akkor a 
strandolás életveszélyessé válhat.

Müller-Francken szociálist a 
képviselő alakit kormányt 

Németországban.
Berlinből jelentik: Hindenburg birodal­

mi elnök tegnap délelőtt 9 óra 45 perckor 
fogadta Marx birodalmi kancellárt, aki hiva­
talosan bejelentette a kormány lemondását. 
A tanácskozás befejezése után Hindenburg 
elnök Müller-Francken szocialista képviselőt 
fogadta és megbízta a kormány megalakítá­
sával. Müller-Francken elfogadta a megbízást.

A francia «niniszler» 
(anacs egyhangúlag 

elfogadta Sctncare slahi<* 
liatólé tervezetét

Párisból jelentik : A Petit Párisién közli, 
hogy a tegnap délelőtti minisztertanácson, 
amely ismét a valorizáció kérdésével foglal­
kozott, nem indult meg vita, mert az egész 
kormány elfogadta Poincare álláspontját. A 
Gaulois értesülése szerint, a stabilizálás az 
angol font 126 frank és 10 centimes árfolya­
mával történik, de a kormánytervezet a reva- 
lorizáciő lehetőségét is nyitva hagyja.

*
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1928m Junius 13m Szerda
Római kát. Páduai Szt. Antal. Protestáns: 

Tóbiás. Görög keleti: (Május 31.) Herma. 
A Nap kel 4 óra 5 perckor, nyugszik 7 óra
28 perckor. , ,

Időjárás: (A petrovaradim katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Középeurópá- 
ban részben borús idő volt, helyenként eső­
vel Az Alpokban havazott. Az SHS királyság­
ban részben borús, a Tengerinellék és Szer­
bia kivételével, ahol derült idő volt, esővel 
a legészakibb részeken, A hőmérséklet az 
egész országban átlag 5 fokkal csökkent.

Idöjóslás: A Vojvodinában és Novisza- 
don mérsékelt északi szél mellett részben 
borús idő lesz, valószínűleg eső nélkül. A 
hőmérséklet minimuma 14 C° maximuma 2b 
C° lesz. ♦

— A noviszádi Magyar Párt szonv 
baton este 8 órakor százasbizottsagi 
ülést, vasárnap délelőtt 11 órakor pe­
dig közgyűlést tart az Aranyhordó ven­
déglőben.

— A noviszádi vadászegylet köz­
gyűlése. A noviszádi vadászegylet junius 
24-én reggel 8 órakor tartja meg évi köz­
gyűlését a vadászszövetség helyiségeiben.

— Anyakönyvi kimutatás. Folyó évi 
junius hó 4. napjától, folyó évi junius hó 
11. napjáig. Születés bejelentetett összesen: 
28 (huszonnyolc) és pedig: 17 (tizenhét) 
leány és 11 (tizenegy) fiú. Házasságot kötött 
összesen: 10 (tiz) pár és pedig: Raskovics 
Nikola postaigazg. titkár és Giovanelli Ceci- 
lija Noviszádról. Schorsch Hugó magánhiva­
talnok és Zemanek Sarolta Noviszádról. Men­
ge! Lajos kereskedő-s. és Takács Klára No­
viszádról. Milinkov Daniló kereskedő-s. és 
Manojlovics Sztaniszava Noviszádról. Masz- 
netz Iván mehanikus és Milinkovics Angyelka 
Noviszádról. Zserdev S. Iván kifőző és Ko- 
leszár Melánija Noviszádról. Plávsics Luka 
zenész és Petrovcsanin Velinka Noviszádról. 
Sós István lakatos-s. és Lantos Mária Novi­
szádról. ifj. Tóth János kereskedő és Sági 
Verona Noviszádról. Elhalálozás bejelentetett 
összesen: 20 (húsz) esetben és pedig: Uglye- 
sics Milutin betűszedő, 61 éves, Noviszád. 
Morvái Lajos gyári-munkás, 30 éves, Novi­
szád. özv. Lucsics Misáné szül. Bojánovics 
Lyubica háztartás, 75 éves, Noviszád. Sztan- 
kovics utónevet nem kapott leány-gyermek, 
10 perc, Noviszád. Pelyha Mihajló napszá­
mos, 78 éves, líucura. Salda Albijana tanuló, 
15 éves, Noviszád. Djuraszovits Alojz pincér, 
36 éves, Noviszád. özv. Antics Petárné szül. 
Vránics Mára munkásnő, 36 éves, Noviszád. 
Csenejác Vukoszava 5 éves, Noviszád. Bala­
ton Károlyné sz. Csepcsányi Mária háztartás, 
68 éves, Noviszád. Zlicsics Radivoj asztalos 
s. 22 éves, Noviszád. Budosán Mita mészá­
ros, 26 éves, Noviszád. Athanackov Szteván 
napszámos, 61 éves, Szt. Pazova. Rákics 
Bránkóné sz. Marticki Lyubica háztartás, 25 
éves, Nadaly. Péjics Radenko 6 napos, Novi­
szád. Idei Ilona, 11 éves, Noviszád. Chován 
Emilia Katalin, 2 éves, Noviszád. Bischoff 
Erzsébet, 2 éves, Noviszád. Hajdú Ferenc 
kereskedő-s., 22 éves, Noviszád. özv. Ka- 
bacs Józsefné szül. Szitár Viktória háztartás, 
68 éves, Noviszád.

— Szent Péter esernyője Temerin- 
ben. A temerini Ipartestület műkedvelői va­
sárnap, e hó 10-én előadták Mikszáth Kál­
mán hires regényét az Amerika vendéglőben, 
Balázs László fényképész, a kiváló szavaló 
művész rendezésében. A darab nagyon nehéz 
falusi műkedvelőknek, de a temerini iparosok 
műkedvelői derekasan inegállták a helyüket. 
Balázs fáradságot nem 'ismerő, kitartó mun­
kája meghozta a maga gyümölcsét, s az elő­
adásnak nem csak erkölcsi, de szép anyagi 
sikere is volt. Az Amerika vendéglő színpad­

terme zsúfolásig megtel ,erre az előadásra. 
Az egyes szereplők közül leginkább kiváltak.
Varga Katica, Tényi Teruska, Wurmoser Ol­
ga, Birényi Margitka ügyes alakitasaikkal cs 
í színpadon való otthonos .mozdulatokká. 
Hajdúk Sándor, Siinonyi István mind eredd 
alakítók voltak. Kitűnő vo t es teljesen mu 
vészi maga a rendező Balázs László a n - 
zaló zsidó szerepében. Balazs alakja nagy 
nyiltszini tapsot váltott ki. Horváth István, 
Lakos József, Matuska Sándor, Uracs Ion , 
Sánta Ferenc, Hegedűs István, Santa Irenk , 
Takács Etuska, Mohr György, Uracs Viki, 
Vida Teruska, Francia Ferenc es Horak Jó­
zsef valamenyien jól mozogtak a színpadon. 
Előadás után tánc volt.

— Az óverbászi tűzoltók nyári ün­
nepélye. Az óverbászi tűzoltóság vasai nap 
nagyon jól sikerült nyári ünnepélyt rendezett. 
Tűzijátékból gyakorlatokból és egy műked­
velő előadásból állt a műsor, mely után a 
késő éjjeli órákig maradt együtt a közönség.

— Műkedvelő-előadás Kulán. Vasár­
nap a szuboticai műkedvelők, a kulai tűzoltó- 
laktanya javára, Fodor László kitűnő vigjá- 
tékát a „Templom egerét“ adták elő Kulán. 
Az előadás a teljes siker jegyében folyt le. 
Zsúfolt nézőtér, nyiltszini zajos tapsok, ne­
vető arcok igazolták a sikert. A szereplők 
még a várakozást is felülmúlták. Pukecz Ilon­
ka Nagy Zsuzsi szerepében hóditó volt, Toldy 
Gizi Szűcs Olly szerepét kitünően játszotta, 
Mayer Béla, Ulrich báró elnök igazgató ne­
héz szerepét művésziesen alakította, inig disz- 
ponensének Schünzel-nek komikus figuráját 
Weisz Bubus juttatta érvényre. Koncz Dániel 
mint Sterheim gróf és Boros Miklós, mint 
Ulrich Feri mulattatták a közönséget. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

I KORZÓ MOZI
♦ Szerda—Csütörtökön: f

! Kalifornia :
♦ A szezon első és legnagyobb filmje
í Tim kapitánnyal.
♦ Az esti előadás .

j szabadban lesz megtartva! ♦
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

— Intenzív turista élet Verbászon.
Nemrégiben alakult meg a Fruska-Gora egy­
let verbászi szekciója és a szép vasárnapi 
sport azóta óriási mértékben fejlődött ki Ver­
bászon. A szekció ma már több mint 100 
tagot számlál és az elmúlt vasárnap közel 
százhuszan, rándultak ki a Fruska Gorába. 
A kirándulók három csoportra oszoltak és 
Karlócán, Csortanovcin és Kamenicán voltak. 
Legközelebb egy nagyobb kirándulást tervez­
nek a Vaskapuhoz.

Eljegyzés. Wahl Emma (Novisad) 
és Steckmann Anton (Petrovaradin) jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

Hálók, ebédlők olcsón, jó minőség­
ben csakis Hemlernél kaphatók. Novisad, 
oafarikova u. 30.

— A bécsi rendőrfőnök kizártnak 
mondja Kun Béla kiadatását. Bécsből jelen­
tik : Schober bécsi rendőrfőnök azt a kije­
lentést tette, hogy teljesen kizártnak tartja, 
hogy Kun Bélát az osztrák bíróságok kiadják 
Magyarországnak. Kun Bélát az osztrák bí­
róság titkos szövetkezés, utlevélhamisitás és 
az állam biztonsága ellen elkövetett akciók 
miatt vonja felelősségre. A várható fogház- 
büntetés után Kun Bélát a német határra 
szállítják és a német rendőrség szállítja to­
vább Oroszországba.

Tűzoltó majális Karavukovon.
Vasárnap szépen sikerült majálist rendezett a 
Karavukovoi önkéntes Tüzoltóegyesület az 
ottani erdőben, melynek tiszta jövedelmét fel- 
szerelési tárgyak beszerzésére fordítja az 
egyesület, az ünnepségekkel egybekötött ma­
jális hajnali 4 órakor zenés ébresztővel vette 
kezdetét, majd istentisztelet volt 8 órakor, 
fél 10 órakor pedig az erdőbe masíroztak a 
tűzoltók, ahol I órakor közös ebéd volt.

Auer Antal községi biró, Hein Ferenc albiró, 
valamint néhány előljárósági tag délután i 
órakor érkezett meg kocsikon az erdőbe. A 
tűzoltók tisztelgő sorfala és zene fogadta 
őket. Hasonlóképpen üdvözölték a deronyai, 
mileticsi és odzsaci egyesületek képvisele­
tében megjelent tűzoltó osztagokat is. Az od­
zsaci tűzoltókkal együtt eljött azok főpa­
rancsnoka is, dr. Willmann Mátyás. Délután 
fecskendőgyakorlatokat mutattak be a kara- 
vukovai tűzoltók, majd egyéb szórakozások 
és tánc következett, este pedig a Weimann- 
féle vendéglőben folytatódott a táncmulatság. 
A Karavukovoi önkéntes Tüzoltóegyesület 
1890-ben alakult meg és jelenleg 74 működő, 
350 pártoló és egy olyan működő tagja van, 
aki még az alapítók sorából való és aki 38 
év óta teljesít tűz biztonsági szolgálatot Ka­
ravukovon. Viola Györgynek hívják s bár 64 
év nyomja vállait, ma is egészséges, piros- 
arcú ember, aki soha még el nem mulasz­
totta a tűzoltókkal való kivonulást. A Kara­
vukovoi Önkéntes Tüzoltóegyesület főpa­
rancsnoka egy év óta Popovics Laza gyógy­
szerész, akinek ja ténykedéséhez fűződik az 
egyesület reorganizálása.

— A verbászi gimnázium tornaünne­
pélye. Szombaton délután tartották meg a 
verbászi gimnáziumban a rendes évi torna­
ünnepélyt nagyon szép számú közönség előtt. 
A diákok szabadgyakorlatai és a leánynöven­
dékek táncszámai vezették be az ünnepélyt, 
azután piramisok és a legújabb rendszerű 
svéd szabadgyakorlatok bemutatása követke­
zett. Ezen két szám méltán kapta meg a kö­
zönséget és a hozzáértőket is. Kitűnő szer­
torna mutatványok és atlétikai versenyek zár­
ták le a jólsikerült ünnepélyt. Külön dicséret 
illeti Geschweng Mátyás tornatanárt, kinek 
érdeme mindez.

— Betörésért elitéit temerini lakatos.
Koperec illés temerini lakatos, 1928 január 
16. és 17. közötti éjjelen betört Horváth 
István lakásába, ahonnan egy ruhát, egy da­
rab selymet, egy gramafont és nyolcvan le­
mezt vitt magával, összesen 15.000 dinár ér­
tékben. A noviszádi törvényszék tegnap hal 
hónapi börtönre Ítélte Koperec Illést. Az Íté­
let jogerős.

— Kukoricát loptak. Bartulov Kuzman 
plavnai földmives felesége Bartulov Manda 
és Szotinac Viktória 1927 október 29-én 
Plávnán Kolarics Gyura hambárjából 2000 
dinár értékű kukoricát loptak. A noviszádi 
törvényszék tegnap egyenként száz dinár 
pénzbírságra Ítélte a vádlottakat.

—- Szombaton ankét lesz Szoitibor- 
ban a munkaidő rendelet ügyében. Vildo- 
vics Ante bácskai tartományi főispán szom­
bat délelőtt 9 órára Szomborba konferen­
ciára hívta össze az összes bácskai munkás 
és munkaadó szervezetek kiküldötteit, hogy 
a munkaidő rendeletről tárgyaljon velük.

— Magasrangu tisztek nagyszabású 
csalásokat követtek el a varsói katonai 
kincstárnál. Varsóból jelentik: A katonai 
kincstár pénzkezelésében nagyszabású csa­
lásoknak és szabálytalanságoknak jöttek a 
nyomára. Tegnap a katonai ügyészség tizen­
nyolc magasrangu tisztet tartóztatott le, köz­
tük Jasminski tábornokot, az intendatura 
vezetőjét.

— Éhínség pusztít Brazíliában. Rio
de Janeiróból jelentik: Északkelet-Braziliábm 
érkezett jelentés szerint, ott több mint száz 
ember halt meg éhen, a nagy szárazság kö­
vetkeztében. Rengeteg állat is elpusztult, az 
éhínségnek különösen sok az áldozata Sao Joao 
városában. Az éhínség pusztította területekről, 
ahol rablóbandák alakultak, sok ember ki­
vándorolt.

Az utolsó phoszgén készletet is 
elszállították Hamburgból. Hamburgh» 
jelentik: Tegnap délután szállították el az 
utolsó phoszgén készletet, a mérges gáz 
tartalmazó tartályokat leszállították az Elbán, 
majd a haditengerészet felügyelete melle 
gőzösre rakják, amely az Északi lengene 
szállítja, a mérgesgázszállitmányt ötven ten­
gerészkatona kiséri.

■
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Hódságon megépítették az ország első sportszerű
versenyuszodáját

Az alig ötödfélezer lakost számláló Hód­
ság község sportélete, az utóbbi évek során 
olyan nagyszabású fejlődésen ment keresztül, 
amire százezres lakósu város is büszke le­
hetne. A Hódságra tévedt ismeretlen sport­
ember egyik ámulatból a másikba esik, amig 
a vasútállomásról a városba ér. Néhány száz 
lépésre az állomástól, a kendergyár melleti 
épült az Odzsáci Sport Club elkerített pom­
pás sporttelepe. A sport hódsági hajléka a 
szó legteljesebb értelmében megérdemli a 
„sporttelep“ elnevezést, amellyel széles az or­
szágban, de sok pálya kérkedik érdemet- 
l.eniil.

A sporttelep uccai frontján kőből épített 
gyönyörű klubház emelkedik. Az épület pálya 
[elé eső része terrasszá bővül, amely egyben 
tribün gyanánt szolgál, a futballmeccsek kö­
zönsége részére. A 100x50 méteres futballpá- 
lyát nagyszerű gyep borítja, a futballpálya 
mellett sorakozik fel, a kitünően megépített 
három cement tenniszpálya.

A hódsági sportoló ifjúság és a sport 
iránt érdeklődő közönség minden tekintetben 
méltó, a sporttelep kitűnő berendezéséhez. 
Hódság futballpályáján nem egy nagyhírű 
csapat szenvedett már érzékeny vereséget. 
Az OSC sorozatos győzelmeiben semmi része 
sincs a hazai pálya irreális körülményeinek, 
mert az ideális talajú futballpályán, minden 
csapat a legjobb tudását fejtheti ki. A hód­
sági futballközönség feltűnően fejlett ítélő­
képességei rendelkezik, fegyelmezettsége pe­
dig messze felülmúlja például a noviszádi 
közönségét. A tribünön mérkőzés közben 
gyakorta összekoccannak a söröskorsók és 
csaknem szakadatlanul szól a cigánymuzsika, 
de szép akcióért az ellenfélnek is éppúgy ki­
jár az ováció, mint a hódságiaknak.

A tennisz-szakosztály sikerei talán még 
a futballistákét is felülmúlja. A hódsági ten­
iszezők immár félelmetes ellenfélnek számí­
tanak bárhol az országban és kétségtelen, 
hogy a község lakossági számarányához vi­
szonyítva, a hódsági tenniszsport fejlettsége, 
a külföldi országokban is egyedülálló.

Ugyancsak páratlan az országban, a 
hódsági strandfürdő és uszoda, amely alig 
néhány napja nyílt meg. Harminchárom mé­
ter hosszú és tiz méter széles cementmeden­
cét építettek, az első és egyetlen sportszerű 
versenyuszodát Jugoszláviában. Huszonöt 
méter hosszúságban a medence 180 centimé­

ter mély, a többi részében sekélyebb, és • az 
úszni nem tudók, valamint a gyermekek szó­
rakozására szolgái. A medencét külön erre a 
célra fúrt mélykút látja el vízzel, amelynek 
hőfokát, a kenderfonógyárból csöveken veze­
tett melegvízzel temperálják. A medencét kö­
röskörül pompás homokmező övezi és öt­
vennél több tágas kabin áll a iürdőző közön­
ség rendelkezésére.

Egészen bizonyos, hogy a futballisták 
és tenniszezők sikerei mellé rövidesen a hód­
sági úszók kitűnő teljesítményei is felsora­
koznak.

Hódság fejlett sportkulturája értékét 
semmiben sem csökkenti az a körülmény, 
hogy ez a szinte egyedülálló sportberendez­
kedés, egyetlen áldozatkész sportember ön- 
feláldozásának köszönheti létezését. Dr. Érti 
János neve immár fogalom az ország sport­
közvéleményében. Az elismerés és hála, amely 
az ország sportjának fejlesztése szempontjá­
ból Érti János dr.-t megilleti, messze túllépi 
Hódság és a Vojvodina határait.

Mitrovicai Gradjanszki Zemuni ASK 
3:1 (1:1). Az első osztályba gravitáló Grad­
janszki értékes győzelmet aratott a Mácsvát 
verő ZASK-on. A küzdelem elejétől végig 
nyilt volt és a Gradjanszki csak a második 
félidőben tudta legyűrni a keményen és szí­
vósan védekező zemuni bajnokcsapatot.

A mitrovicai Gradjanszki hazena 
csapata lett a Szerémség bajnoka. Most 
fejeződtek be a Szerémség kézilabda bajnok­
ságért folyó küzdelmek. Az utolsó mérkőzést 
a Gradjanszki játszotta a Hajdúk hazena 
csapatával. A mérkőzés 5:3 arányban a Gra­
djanszki hölgyek győzelmével végződött. A Gra­
djanszki hazena csapata, amely Schneff István 
vezetése alatt áll, mind az öt mérkőzését 
megnyerte és ezzel megszerezte a „Szerémség 
bajnoka“ címet.

Bácskogradistei AC Trgovacska Om- 
ladina (Csurog) 2:2 (2:0). A mérkőzést Csu- 
rogon játszották le és az Omladina néhány 
noviszádi játékossal megerősítve állt ki. A 
játék során mégis a gradisteiek voltak fölény­
ben és az Omladina az eldöntetlent annak 
köszönheti, hogy a biró nem tudni mi okból 
meghosszabbította a mérkőzést, miközben 
Csurognak sikerült kiegyenlíteni.

műsor
Szerda, junius 13

Zagreb 18.00: Délutáni hangverseny. 
20.35: Kamarazene. 22: Gramofon-hang­
verseny.

Budapest 9.30: Hírek. 12 órakor deli 
harangszó az egyetemtéri templomból, utána 
Károlyi Árpád és cigányzenekarának hang­
versenye. 15.30: A Magyar Rádió Újság 
Morse-tanfolyama. 16: Virágoskert meseóra. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 17: Egészségügyi előadás. 19: 
Rádió-amatőrpósta. 20: Előadás a Stúdióból. 
22: Pontos időjelzés, hírek, utána az Ostende- 
kávéházból Vörös Feri és zenekarának hang­
versenye.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni 
hangverseny. 19: „Die Zauberflöte“ (Varázs- 
Juvola) cimü operájának közvetítése, utána 
könnyű esti zene.

Berlin 21.15: Gordonka hangverseny. 
22.30: Keringőtői a charlestonig.

Prága 16: Délutáni hangverseny. 19.00: 
Operaelőadás: „Fidelio“ opera két felvonás­
ban (Beethoven). 22.20: Gramofon-zene.

Róma 17.30: Délutáni hangverseny. 
21.10: Olasz operarészletek.

Színház
„Az igazság felé" cimü társad aim 

dráma, Nagyfejed Endre rendezésében, má­
sodízben kerül vasárnap bemutatásra ezúttal 
a Noviszádi Kath. Olvasó- és Gazdakör szín­
padján. A noviszádi műkedvelők eddig in­
kább vígjátékokban és operettekben adták 
nagyratermettségüknek tanujelét, ezúttal azon­
ban a nagy érzékkel megejtett szereposztás a 
legnehezebb drámai jelenetek élethii megját- 
szásához is megtalálta az alkalmas szereplő­
ket. A műkedvelők nagy kedvvel készülnek a 
vasárnapi előadásra és mi, akik a próbákat 
végig néztük megvagyunk győződve, hogy 
a darab mély hatást fog a közönségből ki­
váltani.

1928 junius 12
A dinár árfolyam»I

Budapesten 10.00-10.07, Becsben —, 
Prágában 58.90—59.40, Triesztben 33.45— 
33.55, Milanóban 33.50, Berlinben 7.31 —7.33, 
Londonban 277.

Zürich
Paris 20.415, London 2533.“/8, New- 

York 519.05, Brüsszel 72.50, Milánó 27.285, 
Madrid 86.20, Amszterdam 209.425, Berlin 
12.403, Bécs 73. , Stockholm 139.30, 
Oszló 139, Kopenhága 139.25, Budapest 
90.585, Szófia 3.7450, Prága 15.38, Varsó 
58.175, Beograd 9.1325, Athén 6.78, Sztam- 
bul 2.66, Bukarest 3.125, Helsingfors 13.09.

Beograd
London 277.07, Páris 222.65, New- 

York 56.73, Zürich 1093.50, Milano 297.80, 
Prága 168.10, Berlin 13.570, Bécs 7.983, 
Brüsszel —, Budapest —.—, Bukarest 
—.—, Amszterdam 22.905, 7 százalékos köl­
csön ajánlat 92—91, 4 százalékos agrár- 
kölcsön 550. Ratna Steta 446.5—449.75. Na- 
rodna Banka 6880, Zemalyszka Banka 60. 
Zalozsna Banka 60. Beogradszka Zadruga 
6500. Zanatszka Kreditna Banka 170—160.

Noviszádi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 
347-5-350, bácskai 78-79 kg. d. k. 350-352 5, 
bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 352 5—355 
délbánáti, 78-79 kg-os d. k. kötés 347-5-350 
f.-bánáti, 78-79 kg-os, d. k. kötés 345—347-5. 
Zab, bácskai, duplikál kassza kötés 260—265 
szerémi, duplikál kassza kötés 260—265 
Tengeri, bácskai d. k. kötés 2875—292-5 
bácskai, fehér duplikát k. kötés 297-5—302-5 
bánáti, duplikát kassza kötés 285—287-5 
szerémi, duplikát kassza kötés 287-5—292-5 
Búzaliszt, bácskai 0 gg és g d. k. 470—480 
bácskai, 2. sz kenyérliszt d k kötés 457-5-467-5 
bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 440—450 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 420—430 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350—360 
bácskai, 8. sz. takarmány!, d. k. kötés 240—245 
Buzakorpa, bácskai, jutazsák dk 215—220 — 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 215—220 — 
bánáti, jutazsákban, d. k. kötés 215—220

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 6 vagon búza, 22 vagon ten­

geri, 3 vagon liszt.
Ohlkagol torm ónytöxmda

Junius 12. Búza gyenge. Julius 139‘/8- 
1391/1, Szeptember 1411/8—141, Decem­
ber: 1433 „—1431/,. Tengeri tartott. Ju­
lius: 104 , Szeptember: 102'/b, December: 
86s/g. Zab csendes. Julius: 54—, Szep­
tember: 46—, December: 476/g. Rozs 
gyenge. Julius: 1247/„, Szeptember: 1 107/8-120, 
December: 1203,„.

Súlyos feladat
... és az ön hivatása, kedves vőlegény, 

feleséget az élet utjain támogatni!. . .
A siker titka

Vera nevetett, mikor elmondtam neki
a viccet.

— Persze, azt hiszi, hogy szép foga van.
Az udvarias boxoló

Nézd, férjecském, milyen kedves 
levelet kaptam tegnap ellenfeledtől. Azt írja, 
hogy szeretett volna kezet fogni veled tegnap 
a mérkőzés után, de nem tudta kivárni, mig 
eszméletre tértél!

*

Jónás szerencsés fickó, a fizetését 
megkétszerezték.

Dehogy szerencsés, a felesége meg­
tudta.
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BIIIÄOJKA 1928. Junius 13

Mai leányok
Apa: A ti anyátok lánykorában sosem 

öltözködött azért, hogy férjet fogjon, mint ti 
teszitek.

Leányok (unisono): No, meg is nézhe­
ted, kit fogott.

Anyós (az unokájához): Itthon van a
papa

Unoka: A papa elment.
Anyós: Ne hazudj! A küszöbről világo­

san láttam az alakját az ablaknál.
Unoka : Úgy van, nagymama, — de a ház 

hátulsó falán leeresztette magát a villámháritón.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy felejt­
hetetlen szeretett leányunk

Ml KE ETELKA
életének 16. évében hosszú szenvedés után 
junius 12-én reggel csendesen elhunyt.

Temetése f. hó 13-án, szerdán délután 
fél 5-kor lesz a Kamenicska novonaselje 
45. számú gyászházból a rom. kát. vallás 
szertartása szerint 

Növi Sad, 1928. junius 12-én.
A gyászoló család.

get a
•) E rovatban közlőttekért nem vállal felelőssé- 
szerkesztőség.

jAprő hirdetések!
■ Eg:I Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 

kisebb apró hirdetés 10 dinár.

Ksraslal
ÜGYES KIFUTÓ FIÚ 

azonnal felvétetik. Mas- 
song, elhelyező intézet, 
Njegoéeva ulica 8.

1987-1

Stingl féle gyönyör* 
hangú rövid ZONGORA 
készpénzért eladó. Ára 
14 ezer dinár. Cim : 2e- 
lezniéka 08. 1963 1—2

Mali Limánon gyönyört! 
HÁZHELY, város felőli 
sarok, hídhoz közel, épí­
tési kötelezettséggel el­
adó. Vasút u. 68.

1961-3

Egy jókarban levő ZON­
GORA eladó Pétervára- 
don, JelaSiéeva ul. 39. 
alatt 1989-1

Ingyen mlntecao-
mag Dostal pipere- 
gyöngyporából. Ered­
mény már első hasz­
nálatnál. Bőratka, pat­
tanás, arctisztátlanság 
eltűnik. Küldjön 2 di­
nárt bélyegben portóra 
KemikalijaNovisad 144 
20 dekás eredeti karton 
postaköltséggel 30 din.

KiADÓ 2 szoba, egy 
előszoba, butorozottan, 
vagy anélkül. Kardos hir­
detővállalat Novisad, Vil- 
sonov trg 7,

1983- 2

UJ LAKÁS, nagy szoba, 
konyha, speiz és fáskam­
rával julius l-én kiadó, 
Jovana Aranyijeva ul. 5. 
(Damjanich u.)

1984- 1

Zembi nevű, zöld vad- 
nyulszinű, lábain tigris­
sávos cirmos négyéves 
jól táplált, nagyfejü hosz- 
sza kanmacska, nyolc 
napja eltűnt. Vasút és 
Magyar utca közötti ker­
tekben van valószínűleg. 
Nyomravezetője 200 di­
nár jjutalmat kap íelez- 
niéka 68. szám alatti 
házban. 1962 1 — 1

3 szobából álló 
szép helyiség 

kiadó
esetleg külön mint egy és kétszo­

bás a város központjában. Alkalmas

irodának, 
varrodának vagy 

műhelynek.
Bővebbet a „Délbácska“ kiadóhivatalában

i 2 l

VASÚTI MEHETREN
Érvényes 1928- május 15-töl.

I. Subotlca- Novisad—Starapazova - Beograd.
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16.42
19.37
21.11

V o 5 í V 2 tiCŰ be
6.40
9.40 

13.25 
17.35 
20 35 
22.0(1

HL Novisad-Stari Becsej—Senta —Horgos.

Vonat-

Személy

Vonat­
szám

5812
5814
5816
5818

— .x. o3 >
.SZ «

3.21
16.00

ttiCOffl

5.52 
18.25 

in. 2.56 
13.40

7.20
20.00
4.15

14.53
4.40

15.22
5.54

16.30

V. Novisad Gajdobra—Odzsaci—Sombor.

Vonat­
nem

■■■■■■■■•■■■■•■■■■■■

Személy

Vonat­
szám

5912
5914

3.30
15.50

düO'2

4.40
17.01

N M
•ä-oduo 2

5.44
18.06

7.07
19.25

VII. Novisad— 7 it el— Tomasevde—Becskerek

Vonat-
nem

Személy

Vonat­
szám

5712
5714

6.50
16.20

-ti f-

8.46
18.16

10.18
19.48

w. V)
•s y-gtiOŰ 2

12.50
21.05

IX.
Crnobrdo-Sekic- Kula- Gajdobra-Novapalanka

Vonat­
nem

Vonat­
szám

Személy

Vegyes
Személy
Vegyes

7011
7013
7031
7021
7033

5.29
17.19

•ti

5.56
17.46

üt 5•ti 012

7.17
19.11
5.10

14.29
17.25

<Ü‘«J eo
•s le 43 ■ai a. SS

8.13
20.10
5.55

15.10
18.10

XI. Novisad—Petrovaradin—Beocsin.

Vonat­
nem

Vonat-
szam

In
du

l
N

ov
i-

sa
dr

ól

Ér
ke

zi
k

Pe
tro

­
va

ra
di

n

Ér
ke

zi
k

Be
oc

sin
-

ba

Vegy. vonat 4131 14.30 14 45 16.10
4133 20.35 20.50 22.10Sétavonat*) B. 1. 5.25 5.35 6.45

) Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik,

XIII.
Sombor-Kula-Novivrbas-Srbobran-Stari Becsej.

Vonat­
nem V

on
at

­
sz

ám

6 — x>
5 E _
c °*° -c e/5 x Ér

ke
zi

k
K

ul
ár

a
1

Ér
ke

zi
k

N
ov

i-
V

rb
as

ra

Ér
ke

zi
k

Sr
bo

b-
ra

nb
a

Ér
ke

zi
k

St
.

Be
cs

ej
re

 '

Személy 300 4.56 5.16 7.05 7.55Vegyes 6.37 8.57 9.20
Személy 14.10 16.02 16.22 17.25 18.55

■ Ind. 11.15 12.01 12.51

A Duna vízállása
Junius l-én reggel — _
Junius 2-án „ — _
Junius 3-án „ — _
Junius 4-én „ — _
Junius 5-én „ — _
Junius 6-án „ — _
Junius 7-én „ — _
Junius 8-án „ — _
Junius 9-én „ — _
Junius 10-én „ — _
Junius 11-én „ — _
Junius 12-én „ — _

Nyomatott

//. Beograd—Starapazova—Novisad—

Vonat­
nem

Vonat­
szám

In
du

l
Be

o-
gr

ad
bó

l
Ér

ke
zi

k
St

.
Pa

zo
vá

ra
Ér

ke
zi

k
N

ov
i-

sa
dr

a ~5 ’5 "2 
-2 3

Személy 214 6.00 6 58 8.06 8.21 
9.29 

14 33
15.30
20.30 
3.15

Gyors 202 7.25 8.14 9.17Gyors 204 12.35 13.23 i 4.23
Személy 216 13.05 14.04 15.18Gyors, sz 212 18.15 19.08 20.16Személy 218 23.35 0.44 2.10

Subáig ,

5 íj;

11.20
H.4f
16.16
18.19
22.45

7.17

IV. Horgos—Senta—stari Becsej-Növi,m

Vonat-
nem

Személy

Vonat­
szám

5815
5817
5811
5813

6.07
15.28

7.15
16.39

7.30 
16.58
2.30 

11.35

ti coca

8.40 
18.10
3.40 

12.45

y:?S

VI. Sombor—Odzsaci- Gajdobra-

6.30
15.22

■Novisad,
Vonat- Vonat- O~ X £jQN O JA

nem szám s F
C ^

X3 _ 3?!
■eh»F f/5 *Q Mo 2 tiO'2

Személy 5911 2.10 3.23 4.50 6.10
19.38* 5913 15.50 17.03 18.30

VIII. Becs kerek-- Tomasevde—Titel—Novisad

Vonat­
nem

Vonat­
szám In

du
l

Be
cs

ke
­

re
kr

ől

Ér
ke

zi
k

To
m

as
e-

vá
cr

a

Ér
ke

zi
k

Ti
te

lre

Ér
ke

zi
k

N
öv

i-

Személy 5711 2.05 3 02 4.32 641
• 5713 9.10 10.08 13.09 15.03

X.
Novapalanka-Gajdobra-Kula-Cmobrdo-Sekie

Vonat-
nem

Vonat­
szám

cyCl.)-
=■o O =

rí? jó
8 ■§ ra 
•5 M1

N 2 o> tyV* "

0JtTJti
8|5M g*

•2z2 tiO'2 ti m

Személy 7012 1.30 2.17 3.48 4.30n 7014 13.35 14.22 15.53 16.32
Vegyes 7030 3.40 4.25
Személy 7020 6.51 7.31
Vegyes 7032 15.55 16.40 — -

XII. Beocsin—Petrovaradin—Novisad.

Vonat­
nem

Vonat­
szám

4132 
4134 
B. 2.

fjs— 03x3

500
17.50
16.40

ív í; ro•fi-g c1> to ■ti CL >

6.22
19.13
17.48

tiZ!

6.40
19.30
18.00

Vegy. vonat 

Sétavőnat*)

*) Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik.

XIV.
Stari Becsej-Srbobran-Novivrbas-Kula-Sombor:

Vonat­
nem

Személy

Vegyes
Személy

3.47
6.02

14.50

N JQ Ctf <u Or) •*£) D
ujot 2

4.40
7.02

15.46

™ £ N I ■»
"£ §•£ 
tiZ>

5.11 
7 33 

ind. 10.35 
16.17

<U te
a. auií

601

10.58
17.41

o

7.50

13.15
19.45

IImmTUH9
olcsón kaphí

„Délbácska“ ki
(Wagner-palo

itó

adójában
ta.)

Szerkesztésért és kiadásért
TOMÁN SÁNDOR

felel:

=a,kas te Dörbeck könyvnyomdájában Novisad“ eljezniíka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24-88------


